



Spațiu de întâlnire și dezbateri europene



Uniunea Europeană în cele șase județe ale regiunii Nord-Est



Principalul instrument folosit de Comisia Europeană pentru informarea cetățenilor și comunicarea cu aceștia la nivel local



Vizibilitate, transparență, tehnologii performante de accesare a informației



EUROPE DIRECT
Nord - Est

EUROPE DIRECT Nord - Est

VĂ FACEM LEGĂTURA CU EUROPA!

anul 14 / numărul 161 / Aprilie 2023

Cooperare judiciară: Comisia propune norme privind transferul de proceduri penale între statele membre

Comisia Europeană a adoptat pe 5 aprilie, o propunere de regulament privind transferul de proceduri penale între statele membre.

Creșterea criminalității transfrontaliere a condus la apariția unui număr tot mai mare de situații în care mai multe state membre au competența de a urmări penal același caz. Urmăririle penale paralele sau multiple pot fi ineficiente și ineficace, dar, în același timp, pot aduce atingere drepturilor persoanelor vizate, întrucât o persoană nu poate fi urmărită penal sau pedepsită de două ori pentru aceeași infracțiune. Prin urmare, prezenta propunere va contribui la prevenirea duplicării procedurilor și la evitarea cazurilor de impunitate în situațiile în care pedepzirea în temeiul unui mandat european de arestare este refuzată. În plus, propunerea va contribui la garantarea faptului că procedurile penale se desfășoară în statul membru cel mai bine plasat, de exemplu în statul în care s-a produs cea mai mare parte a infracțiunii. Normele comune vor include:

- o listă de criterii comune pentru transferul de proceduri, precum și motivele de refuz al transferului de proceduri;
- un termen pentru luarea unei decizii privind transferul de proceduri;
- norme privind costurile de traducere și efectele transferului de proceduri;
- obligațiile cu privire la drepturile persoanelor suspectate și acuzate, precum și ale victimelor;
- norme privind utilizarea canalului digital transfrontalier pentru comunicarea dintre autoritățile competente.

Știre completă: [Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)

Asigurarea respectării Regulamentului privind serviciile digitale: Comisia lansează Centrul european pentru transparența algoritmilor (ECAT)

Evenimentul reunește reprezentanți ai instituțiilor UE, ai mediului academic, ai societății civile și ai industriei pentru a discuta principalele provocări și importanța, la nivel societal, a supravegherii modului în care sunt utilizate sistemele algoritmice. După mesajul video din partea comisarului pentru piața internă, Thierry Breton, participanții se vor concentra asupra activității actuale și planificate a ECAT; se va face, de asemenea, o prezentare preliminară a potențialului ECAT prin demonstrații în direct.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



Ajutoare de stat: Comisia deschide o investigație detaliată cu privire la măsurile de sprijin acordate de România societății Blue Air

Comisia Europeană a inițiat o investigație detaliată pentru a evalua dacă anumite măsuri de sprijin adoptate de România în favoarea companiei aeriene Blue Air Aviation (denumită în continuare „Blue Air”) respectă normele UE privind ajutoarele de stat. Compania aeriană română Blue Air se confruntă cu dificultăți financiare din 2019 și, începând din martie 2020, la fel ca alte întreprinderi active în sectorul aviației, a fost grav afectată de pandemia de coronavirus. Din noiembrie 2022, Blue Air a încetat să funcționeze, deoarece autoritățile române i-au suspendat temporar licența de operare, din cauza situației financiare a societății.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



Bursele postdoctorale MSCA: peste 260 de milioane EUR pentru a permite cercetătorilor să desfășoare activități de cercetare de frontieră în întreaga lume

Cu un buget de 260,5 milioane de euro, aceste granturi vor spori potențialul creativ și inovator al cercetătorilor postdoctorali care doresc să dobândească noi competențe prin formare avansată și mobilitate internațională, interdisciplinară și intersectorială. Cererea de propuneri va permite, de asemenea, organizațiilor din întreaga lume, inclusiv universități de vârf, centre de cercetare, organizații publice și private și întreprinderi mijlocii, să atragă cercetători talentați. Cererea de propuneri se va încheia la 13 septembrie 2023 și se preconizează că vor fi finanțate peste 1 200 de proiecte.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



„Salvați albinele și fermierii!”: Un milion de semnături în cadrul inițiativei cetățenești europene

Comisia salută inițiativa și recunoaște importanța ICE, în special deoarece crizele interconectate legate de schimbările climatice, poluare și pierderea biodiversității reprezintă provocări din ce în ce mai mari pentru agricultura și securitatea alimentară a Europei. În UE, una din trei specii de albine, fluturi și sirfide este în declin, în timp ce 80 % din speciile de culturi agricole și plante sălbatice cu flori depind de zoogamie. Jumătate din terenurile agricole din UE sunt deja expuse riscului de a se confrunța cu un deficit de polenizare. Amenințarea de dispariție a polenizatorilor este o amenințare la adresa securității alimentare și a vieții pe Pământ.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



Consiliul European pentru Cercetare selectează un partener pentru inițiativa sa în materie de jurnalism de știință

Consiliul European pentru Cercetare (CEC) a selectat un consorțiu de organizații în vederea atribuirii unui grant în cuantum de 1,5 milioane EUR care are drept obiectiv instituirea unui program de rezidență în instituții de cercetare din întreaga Europă, destinat jurnaliștilor științifici. Proiectul „FRONTIERS”, care a câștigat o cerere de propuneri deschisă, ar urma să se desfășoare în perioada 2023-2027. Până la 40 de jurnaliști științifici vor putea astfel să însoțească echipe de cercetare pe perioade cuprinse între 3 și 5 luni, precum și să învețe de la aceștia și să realizeze proiecte de reportaje de profunzime.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



Politica de coeziune a UE: posibilitate de formare pentru studenții la jurnalism și tinerii jurnaliști

În urma unei selecții, 37 de studenți la jurnalism și tineri jurnaliști vor călători la Bruxelles, unde, timp de o săptămână în octombrie 2023, vor urma cursuri de formare profesională, vor beneficia de mentorat din partea unor jurnaliști cu experiență alături de care vor lucra în sala de presă și vor vizita instituțiile UE și canale mass-media.

Youth4Regions este programul prin care Comisia îi ajută pe studenții la jurnalism și pe tinerii jurnaliști să înțeleagă ce acțiuni întreprinde UE în regiunea lor. Peste 170 de persoane din întreaga Europă au urmat acest program de la lansarea sa, în 2017.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



Regulamentul privind serviciile digitale: Comisia desemnează primul set de platforme online foarte mari și de motoare de căutare foarte mari



Regulamentul privind serviciile digitale: Comisia desemnează primul set de platforme online foarte mari și de motoare de căutare foarte mari.

Odată desemnate, companiile respective vor trebui să se conformeze, în termen de patru luni, tuturor noilor obligații care le revin în temeiul Regulamentului privind serviciile digitale. Scopul urmărit este acela de a conferi un rol mai pregnant utilizatorilor online și de a-i proteja, inclusiv pe minori, prin faptul că regulamentul impune serviciilor desemnate obligația de a evalua și a atenua riscurile sistemice la care sunt expuse, precum și de a pune la dispoziție instrumente solide de moderare a conținutului.

Platformele vor trebui să identifice, să analizeze și să atenueze o gamă largă de riscuri sistemice, de la modul în care conținutul ilegal și dezinformarea pot fi amplificate prin intermediul serviciilor lor până la impactul asupra libertății de exprimare și a libertății mass-mediei.

De asemenea, vor trebui evaluate și atenuate riscurile specifice legate de violența online bazată pe gen și de protejarea minorilor și a sănătății lor mintale în mediul online. Planurile de atenuare a riscurilor prezentate de platformele și motoarele de căutare desemnate vor face obiectul unui audit independent și al unei supravegheri din partea Comisiei Europene.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



Echipa de redacție EUROPE DIRECT Nord-Est:
Roxana Șlemco, Coordonator
Alexandra Albu, Consilier comunicare
Adrian Coțofan, Grafică și design



EUROPE DIRECT
Nord - Est

EUROPE DIRECT Nord-Est

structura gazdă: Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est
Piatra Neamț, str. Lt. Drăghescu nr.9, 610125, Tel/ Fax: 0233 222 432

Inițiativă **ADRO**
Agenția pentru Dezvoltare Regională
N O R D - E S T